

Czarna Białostocka, dn. 08. maja 2023r.

GINA  
CZARNA BIAŁOSTOCKA



BURMISTRZ  
CZARNEJ BIAŁOSTOCKIEJ

**Znak pisma: Or.271.9.24.2023**

**Wszyscy wykonawcy biorący udział w postępowaniu**

Dotyczy: **Ubezpieczenie majątku i innych interesów Gminy Czarna Białostocka**

**Część I** – Ubezpieczenie majątku i odpowiedzialności cywilnej Gminy Czarna Białostocka

**Część II** – Ubezpieczenie pojazdów mechanicznych Gminy Czarna Białostocka

**Część III** – Ubezpieczenie następstw nieszczęśliwych wypadków członków Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Czarna Białostocka

Wyjaśnienia do treści SWZ - odpowiedzi na zapytania

Burmistrz Czarnej Białostockiej działając na podstawie art. 284 ust.2 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2022 r. poz. 1710 z późn. zm.) jako Zamawiający wyjaśnia treść SWZ udzielając odpowiedzi na poniższe pytania Wykonawcy:

W związku z powyższym zamawiający udziela następujących wyjaśnień i odpowiedzi oraz na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, wprowadza zmiany treści SWZ:

**PYTANIE NR 1**

W odniesieniu do Części III, prosimy o zmianę zapisów dot. zakresu terytorialnego ubezpieczenia na: Teren całego świata z wyłączeniem Rosji, Białorusi, Ukrainy .

**ODPOWIEDŹ 1**

Zamawiający informuje, iż w załączniku nr 1c do SWZ obowiązujący zakres terytorialny ubezpieczenia to: teren Rzeczypospolitej Polskiej .

**PYTANIE NR 2**

Prosimy o potwierdzenie , że wszędzie, gdzie jest mowa o limicie odpowiedzialności/świadczenia należy rozumieć, że jest to limit na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

**ODPOWIEDŹ 2**

Zamawiający potwierdza.

**PYTANIE NR 3**

Prosimy o potwierdzenie, że ogólne wyłączenia lub ograniczenia odpowiedzialności ujęte w OWU wykonawcy mają zastosowanie, chyba że opisane w nich sytuacje zostały wprost włączone do zakresu ubezpieczenia zawartego w SWZ i że powyższe dotyczy również ryzyk, dla których wskazano wyłączenia odpowiedzialności w programie ubezpieczenia (np. w klauzulach dodatkowych, rozszerzeniach odpowiedzialności)

**ODPOWIEDŹ 3**

Zamawiający informuje, iż tylko takie zapisy ogólnych i szczególnych warunków ubezpieczenia uznaje się za dozwolone, które nie są sprzeczne z wymaganiami określonymi w SWZ. Ogólne i szczególne warunki ubezpieczenia, którymi posługuje się Wykonawca (aktualne na dzień składania ofert) i które wskazuje w dokumencie potwierdzającym ochronę ubezpieczeniową w zakresie ryzyk określonych w SWZ mają zastosowanie tylko w kwestiach nieuregulowanych w SWZ i umowie.

**PYTANIE NR 4**

Prosimy o potwierdzenie, że limity odpowiedzialności wprowadzone zapisami SWZ będą miały zastosowanie do umowy, choćby OWU Wykonawcy nie przewidywały limitu odpowiedzialności dla danego ryzyka lub przewidywały go w wyższej wysokości niż limit określony zapisami SWZ.

**ODPOWIEDŹ 4**

Zamawiający potwierdza.

**PYTANIE NR 5**

Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia grupowego NNW szkód w zakresie obowiązywania stanu nadzwyczajnego.

**ODPOWIEDŹ 5**

Zamawiający w powyższym zakresie nie dokonuje zmian w SWZ.

**PYTANIE NR 6**

Prosimy o wprowadzenie modyfikacji w zakresie wysokości ryzyka oparzenia i odmrożenia – proponujemy do 50 % sumy ubezpieczenia.

**ODPOWIEDŹ 6**

Zamawiający w powyższym zakresie nie dokonuje zmian w SWZ.

**PYTANIE NR 7**

Prosimy o potwierdzenie, że dla ryzyka zwrotu kosztów leczenia obowiązuje łączny limit odpowiedzialności – do 30 % sumy ubezpieczenia, w tym odbudowa stomatologiczna zębów z limitem 1000,00 zł.

**ODPOWIEDŹ 7**

Zamawiający potwierdza, iż dla ryzyka zwrotu opisanych w SWZ kosztów leczenia obowiązuje maksymalny limit – do 30 % sumy ubezpieczenia, w tym odbudowa stomatologiczna zębów z limitem 1000,00 zł.

**PYTANIE NR 8**

Prosimy o potwierdzenie, iż koszty dodatkowe wskazane w zakresie ubezpieczenia NNW tj. zwrot kosztów nabycia przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych; zwrot kosztów przeszkolenia zawodowego inwalidów; zwrot kosztów leczenia – będą zwracane tylko i wyłącznie jeżeli zostały poniesione na terenie RP.

**ODPOWIEDŹ 8**

Zamawiający potwierdza.

**PYTANIE NR 9**

Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia grupowego NNW szkód:

- powstałych w następstwie urazu wysiłkowego /przeciążeniowego, rozumianego jako uszkodzenie powstające pod wpływem powtarzającego się obciążenia układu mięśniowo-szkieletowego oraz uszkodzenia, do których dochodzi podczas zwiększonego wysiłku fizycznego;

- powstałych na skutek pogryzienia przez zwierzęta ( w tym kleszcze , owady i inne)
- powstałych na skutek nadmiernego wysiłku fizycznego (przepuklina wysiłkowa).

#### **ODPOWIEDŹ 9**

Zamawiający zmienia w Załączniku nr 1c do SWZ w ubezpieczeniu bezimiennym NNW OSP zapis punktu 2.1. poprzez wykreślenie podpunktów:

- 6) w następstwie urazu wysiłkowego lub przeciążeniowego, rozumianego jako uszkodzenie powstające pod wpływem powtarzającego się obciążenia układu mięśniowo-szkieletowego oraz uszkodzenia, do których dochodzi podczas zwiększonego wysiłku fizycznego;
- 8) na skutek nadmiernego wysiłku fizycznego (przepuklina wysiłkowa).

Zamawiający informuje, że odpowiedzi na wnioski wykonawców, a także wyjaśnienia oraz zmiana treści SWZ stają się integralną częścią specyfikacji i są wiążące przy składaniu ofert. Zgodnie z dyspozycją art. 286 ust. 7 ustawy Prawo zamówień publicznych, Zamawiający udostępnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania (systemu teleinformatycznego) zmianę treści SWZ razem z wyjaśnieniami i odpowiedziami na wnioski wykonawców, bez dodatkowego wyodrębniania wprowadzonych zmian.

W przypadku wystąpienia sprzeczności pomiędzy odpowiedziami i wyjaśnieniami udzielanymi różnym wykonawcom, zastosowanie mają odpowiedzi, wyjaśnienia lub zmiany – odpowiednio udzielone lub wprowadzone – w terminie późniejszym.

Zamawiający, działając na podstawie art. 286 ust. 1, ust. 3, ust. 7 oraz ust. 9 PZP, informuje, iż dokonuje zmiany w SWZ o następującej treści:

#### **2. W Specyfikacji Warunków Zamówienia pkt 18 ppkt 18.4 oraz pkt 19 ppkt 19.1**

obecnie:

##### **18. Sposób oraz termin składania ofert.**

**18.4** Ofertę wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć w terminie do dnia **09.05.2023 r. do godziny 10.00.**

po zmianie:

**18.5** Ofertę wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć w terminie do dnia **11.05.2023 r. do godziny 9.00.**

##### **19. Termin otwarcia ofert.**

obecnie:

**19.2** Otwarcie ofert nastąpi w dniu **09.05.2023 r. o godz.: 10.30.**

po zmianie:

**19.2** Otwarcie ofert nastąpi w dniu **11.05.2023 r. o godz.: 9.15.**

Powyższa zmiana prowadzi do zmiany treści SWZ oraz ogłoszenia.

  
BURMISTRZ  
mgr Jacek Chrulski

